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ATA DA OITAVA (8ª) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

 

Presidida pela Sra. Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena; secretariada pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares. 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano dois 

mil e vinte e dois, realizou-se na Sala das Sessões "Vereador 

Santo Róttoli", da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pela Sra. Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena; secretariada pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares, 

a Oitava Sessão Extraordinária do Segundo (2º) Ano da 

Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos do Edital de Convocação nº 08, de 

2022. Logo após o término da Trigésima Segunda Sessão 

Ordinária, feita a primeira e única chamada nominal dos Srs. 

Vereadores pelo 1º Secretário, nos termos do disposto no 

Artigo 118, da Resolução nº 276, de 09 de novembro de 2010 

(Regimento Interno vigente) e se constatando haver número 

legal para o início dos trabalhos, eis que se encontravam 

presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior 

(01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva 

Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor 

Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Lúcia 

Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares (09), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina Choquetta (11), 

Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio Franco (13), 

Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo Aparecido Magalhães 

(15), Sônia Regina Rodrigues Módena (16) e Tiago César 

Costa (17),  conforme, aliás, veem-se as respectivas 

assinaturas apostas à Folha de Presença - Registro de 

Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da 

Câmara, anexa ao final da presente ata, a Sra. Presidente deu 

por iniciados os trabalhos da presente Sessão. Ato contínuo, a 

Sra. Presidente, vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, 
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solicitou ao 1º Vice-Presidente, vereador Geraldo Vicente 

Bertanha, que ocupasse a direção dos trabalhos. Posto isso, 

conforme o disposto no Parágrafo Único do Artigo 106, da já 

citada Resolução, convidou a vereadora Sônia Regina 

Rodrigues Módena para que procedesse à leitura de um trecho 

da Bíblia. Cumprida dita providência e retomando os 

trabalhos, a Sra. Presidente passou imediatamente à parte 

reservada à “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação da 

Casa o que segue: EM TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto 

no § 1º, inciso I, do Artigo 171 do Regimento Interno. 1. 

Projeto de Lei nº 131, de 2022, de autoria do Prefeito 

Municipal, “autorizando o Poder Executivo Municipal a 

contratar operação de crédito junto à Caixa Econômica 

Federal, no âmbito do Programa FINISA - Financiamento à 

Infraestrutura e ao Saneamento na Modalidade Apoio 

Financeiro, destinado à aplicação em Despesa de Capital e a 

oferecer garantias, e dando outras providências”. Parecer 

conjunto das comissões de Justiça e Redação; Obras, Serviços 

Públicos e Atividades Privadas; Educação, Saúde, Cultura, 

Esporte e Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez 

uso da palavra o vereador Tiago César Costa dizendo que leu 

no escopo no projeto que o Poder Executivo pretende fazer 

um empréstimo para reformar algumas escolas municipais e 

para fazer um novo asfaltamento na entrada da Zona Sul, 

fazendo uma nova ligação no Manacás. Disse que, na outra 

legislatura, fez um abaixo-assinado com os alguns moradores 

da região, pois a demanda era muito grande para uma entrada 

e uma saída somente. Questionou o fato de haver previsão de 

reforma da quadra da EMEB Helena dos Santos Alves, que já 

teve um projeto aprovado, aqui na Câmara, sobre a construção 

de uma nova escola, contestou essa questão, pois a intenção 

seria construir uma nova escola ou seria reformar a quadra da 

antiga escola, criticou a falta de diálogo com o executivo, 

lamentando a inexistência de um líder assumido do poder 

executivo na Câmara. Fez uso da palavra o vereador João 

Victor Coutinho Gasparini destacando a evolução que está por 

vir com as reforças que serão feitas nas escolas. Ressaltou um 
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trecho no Jardim Planalto que necessita de uma obra de 

infraestrutura por ainda não haver asfaltamento, comentou 

sobre a necessidade de apoiar o projeto de financiamento que 

irá resolver esse problema. Explicou o motivo de estar 

votando esse projeto nesta data, pois, caso fosse postergado, a 

cidade de Mogi Mirim correria o risco de não conseguir o 

financiamento desejado junto ao Finisa, além de uma 

instabilidade política devido às eleições que estão por vir. 

Respondeu a fala do vereador Tiago Costa sobre a construção 

de uma nova escola em substituição à EMEB Helena dos 

Santos Alves, destacou que, em razão das eleições, o projeto 

está parado, porém, caso a construção realmente aconteça, 

haverá a possibilidade de realocação do recurso da cobertura 

da quadra para outro lugar, desde que seja na área 

educacional. Fez uso da palavra o vereador Cinoê Duzo 

dizendo que também já recebeu demandas de moradores da 

região do Maria Beatriz por só haver uma saída, deixou claro 

que apoiará uma obra na região independentemente do 

governo que esteja à frente da cidade. Destacou a necessidade 

de uma ligação entre Jardim Planalto e Martim Francisco, pois 

há anos é motivo de reclamações. Ressaltou ser a favor da 

cobertura das quadras, citando exemplos da atuação de 

professor de Educação Física lecionando aulas durante à tarde. 

Frisou que o investimento em infraestrutura escolar é ótimo, 

porém o essencial é a valorização dos professores e dos 

profissionais dessa área. Fez uso da palavra a vereadora 

Joelma Franco da Cunha destacando que a previsão do destino 

dos recursos financeiros é em parte para escolas e em parte 

para asfaltamento, porém o recurso não é vinculativo, gerando 

um certo temor. Ressaltou que as reformas nas escolas são 

importantes, porém um olhar mais atento deve ser dado à 

segurança dos bens públicos e à dos alunos, por questão de 

furtos e drogas. Frisou a importância de entrelaçar 

determinadas pastas do executivo, justificando a importância 

de haver investimento, também, na área da saúde, colocando 

como exemplo a situação da Santa Casa. Fez uso da palavra o 

vereador Orivaldo Aparecido Magalhães dizendo que, na 
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Zona Sul, houve um crescimento demográfico muito grande, 

porém a infraestrutura ficou a desejar. Frisou que os 

moradores da região levam essas demandas aos vereadores, 

destacou o perigo que é a rotatória da Maria Beatriz, próximo 

da Rodoviária, necessitando de novas passagens. Ressaltou o 

financiamento para a cobertura da quadra na EMEB Helena 

dos Santos Alves, que está suscetível às eleições, sem contar 

que o recurso disponível é limitado, gerando risco de não 

conseguir a verba. Comentou sobre obras malfeitas no 

passado, que colocam em risco a integridade dos estudantes, 

carecendo de reformas, sem contar certas escolas que não 

estão tendo aulas de informática. Discorreu sobre a 

discrepância da cotação feita pela Prefeitura se comparado ao 

particular para a compra de computadores para a escola. Fez 

uso da palavra o vereador Ademir Souza Floretti Junior 

dizendo ser independente em relação à sua relação com o 

Poder Executivo, dando liberdade para criticar ou elogiar, 

dependendo da situação. Frisou que, para ele, a educação e a 

saúde são pastas prioritárias na cidade, dito isso, expôs o quão 

importante é uma quadra coberta para os alunos realizarem as 

atividades propostas, tornando esse financiamento relevante. 

Ressaltou a relevância de haver a pavimentação do Jardim 

Planalto com a rodovia Franco Montoro. Fez uso da palavra o 

vereador Luís Roberto Tavares dizendo ser favorável a 

financiamentos que reformem escolas. Fez uso da palavra o 

vereador Geraldo Vicente Bertanha dizendo que, na gestão 

passada, ouvia muito sobre as consequências de a Prefeitura 

fazer empréstimos, justificou dizendo que, se bem gerido, é 

uma forma válida de o poder público obter recursos para fazer 

as políticas públicas, sendo assim não poderá ser antiético e 

votar contra. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto 

de Lei nº 131 de 2022 foi aprovado por unanimidade. Finda a 

pauta constante da "Ordem do Dia", a Sra. Presidente passou, 

em seguida, à parte dos trabalhos reservada à 

"EXPLICAÇÃO PESSOAL", conforme § 2º do Artigo 117 

do Regimento Interno vigente, facultou a tribuna aos oradores 

regularmente inscritos. Fez uso da palavra o vereador Ademir 
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Souza Floretti Junior fazendo críticas ao transporte público da 

cidade, pois tem havido muitas reclamações sobre a falta de 

ônibus em atividade, gerando grande demora entre os 

intervalos de um e outro. Fez uso da palavra a vereadora 

Joelma Franco da Cunha lamentando a ingerência do Supremo 

Tribunal Federal (STF), que suspendeu a liminar que garantia 

o aumento do piso salarial do Enfermeiros, frisou que, na 

mesma semana, o STF julgou o piso salarial dos médicos e fez 

um pedido para que os próprios salários, dos juízes, sejam 

aumentados em algo próximo a 18%. Ressaltou que, dentro da 

decisão do STF, ficou discricionário ao Município fazer a 

aplicação do piso dos enfermeiros, deixou claro que 

colaborará para a inserção desse piso aqui no município. Fez 

uso da palavra o vereador Tiago César Costa dizendo que o 

memorial criado pelo Projeto de Lei 123/2022 Heróis da 

pandemia terá o nome de Luiz Fernando Zarpão. Destacou que 

buscou a autorização da família, conversando com a então 

atual esposa, que, até mesmo, deu uma entrevista falando 

sobre o memorial. Ressaltou que, no próximo domingo, será o 

dia da eleição presidencial, reforçou que não quer a volta da 

quadrilha do PT, expondo os casos em que vários de seus 

líderes foram ou estão presos por corrupção. Nada mais a se 

tratar, a Sra. Presidente, Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de 

Deus, deu por encerrados os trabalhos da presente Sessão às 

22h45, determinando a lavratura da presente ata, a qual, 

depois de achada conforme, discutida e aprovada vai, a seguir, 

devidamente assinada.  

 

 

 

 

 

 


